MATO0121 - Calculo Diferencial e Integral 11

Lista de exercicios 3
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. Determine o polinomio de Taylor de ordem 5 em torno de xy dado nos seguintes casos:

a) f(x) =senx; x7=0

b) f(z) = cosz; xy=

c) f(x) =Ilnx; z9=1

d) f(x) = Vz; z0=1

e) f(z) = (14 2)% x9=0, onde o # 0 é um nimero real dado.

. a) Determine o polinémio de Taylor de f(z) = ¢”, de ordem n, em torno de zy = 0;

b) Mostre que, para todo x em [0, 1],
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¢) Avalie e com erro, em médulo, inferior a 107°.

. Sejam n um natural impar e f(x) = senx. Mostre que, para todo x,
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. Avalie senl com erro, em médulo, inferior a 107°. (Sugestao o Exercicio 3)

. Mostre que, para todo x,
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a) Utilize a férmula da progressao geométrica para mostrar que P(z) = 1 —a2?+2* — 20+ 2% — 219

¢ o polinomio de Taylor, de ordem 10, de f em torno de zy = 0.

b) Observando o polinémio do item (a), calcule f(0), £ (0), f(0), etc.

. Se P(x) é o polinomio de Taylor de ordem n de f em ¢ mostre que:

(a) O polindémio de Taylor de ordem n — 1 de f’ em ¢ é P'(z).
(b) O polinémio de Taylor de ordem n + 1 de F(z) = [ f(t)dt em ¢ é Q(z) = [F P(t)dt .



10.

11.

Determine o polinomio de Taylor de ordem 2 na origem nos seguintes casos:

(a) f(z,y) = 1+i+y
(b) f(z,y) =e"tvrey

Seja f(z,y) = 2® + 4y* — 22 — 16y + 1.

(a) Determine os pontos criticos de f.
(b) Determine o polinomio de Taylor de ordem 2 nos pontos encontrados no item a e o respectivo
resto de ordem 2.

(¢) O que vocé conclui dos resultados encontrados?

Seja f(z,y) = 2® + 4y* + 2% + zy* — y*. Use a forhula de Taylor de ordem 2 para mostra que a
origem ¢ um ponto de minimo local de f.

Se f(z,y) = g(x) + h(y) onde g, h sdo diferencidveis com derivadas segunda ordem continuas
relacione os pontos criticos de g, h com os pontos criticos de f e classifique-os.



